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Question au Gouvernement n° 758

Texte de la question

PRÉPARATION DU BUDGET 2026

Mme la présidente . La parole est à M. Harold Huwart.

M. Harold Huwart . L’Himalaya, monsieur le ministre, n’est pas une montagne que l’on peut escalader seul.
Vous avez indiqué, le 15 avril dernier, votre volonté de consulter les groupes parlementaires et de travailler sur
la préparation du budget 2026, en toute transparence, avec la représentation nationale.

Comme beaucoup de députés, les membres du groupe LIOT sont prêts à ce travail de fond, indispensable
préalable à l’examen d’un budget à l’automne. Comme beaucoup de députés et beaucoup de Français, nous
sommes préoccupés par le dérapage actuel des finances publiques et nous sommes conscients qu’une réaction
urgente est nécessaire.

Depuis le 15 avril, cependant, nous n’avons eu droit, en fait de travail collectif, qu’à des indiscrétions par voie de
presse, le plus souvent démenties : un jour c’est la TVA sociale, un autre jour c’est la suppression de
l’abattement fiscal pour les retraités, un dernier, enfin, c’est la question du référendum. Vous présenterez vos
conclusions le 14 juillet : alors que nous sommes le 3 juin, c’est la seule information précise dont nous
disposons.

Ma question est simple : attendez-vous que la session soit terminée, que les portes du Parlement soient
fermées et que les députés soient dans l’incapacité de se réunir pour dévoiler votre plan de redressement des
finances publiques ?

Dans le cas contraire, quand comptez-vous recevoir les représentants des groupes parlementaires ? Quelle
méthode et quel calendrier comptez-vous leur présenter ? Vous engagez-vous à présenter vos conclusions à un
moment où l’Assemblée siégera, afin qu’elle puisse assurer les missions d’examen, de contrôle et de proposition
que la Constitution de la République lui a confiées ? (Applaudissements sur les bancs du groupe LIOT et sur
plusieurs bancs des groupes SOC et HOR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle
et numérique.

M. Éric Lombard, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle et numérique . Nous
allons bien évidemment tenir l’engagement pris par le premier ministre. Nous vous avons fait part des
conclusions de la réunion du comité d’alerte des finances publiques qui s’est tenue, autour du premier ministre,
le 15 avril – nous allons d’ailleurs réunir de nouveau ce comité, afin de vous tenir au courant de l’état des lieux.
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Avec Amélie de Montchalin, ministre chargée des comptes publics, le dialogue avec le Parlement est
permanent ; mais il prendra une intensité particulière à compter de ce mois de juin. Si, comme vous l’avez
relevé, le premier ministre rendra ses décisions à la mi-juillet, celles-ci devront être nourries du dialogue avec le
Parlement.

M. Aurélien Pradié . Vous savez bien que, seuls, vous n’avez aucune légitimité !

M. Éric Lombard, ministre . Pendant le mois de juin et avant le 15 juillet, nous allons recevoir, avec la ministre,
l’ensemble des groupes représentés ici et au Sénat, afin de recueillir vos avis, vos propositions et vos opinions
sur la préparation de ce budget.

Le débat ne prendra toutefois pas fin le 15 juillet, quand le premier ministre aura présenté les orientations du
gouvernement : nous entendons le poursuivre avec les groupes avant la rentrée parlementaire, de façon à
construire un texte qui, tout en reflétant le mieux possible les grandes orientations du gouvernement, soit enrichi
de celles des parlementaires.

M. Aurélien Pradié . Quand l’Assemblée ne siégera plus ? Sur la plage ? Vous vous moquez de nous !
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